

The Feasts and the Piravom Calender
നമ്മുടെ പെരുന്നാളുകളും പിറവം പെരുന്നാൾ പട്ടികയും

പി.തോമസ്, പിറവം

ഇരുന്നൂറു കൊല്ലമെങ്കിലും മുമ്പ് കേരളസുറിയാനിസഭയിൽ ആചരിച്ചുവന്ന പെരുന്നാളുകളെപ്പറ്റി പഠിക്കുവാൻ പിറവം സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് വലിയപള്ളിയുടെ തെക്കേ ഭിത്തിയിൽ തെക്കുവശത്തെ ത്രോണോസിനുകിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പെരുന്നാൾ പട്ടിക സഹായിക്കും.

എഴുതപ്പെട്ട കാലം

ഇരുന്നൂറുവർഷത്തെ പഴക്കമെങ്കിലും ഇതിനുണ്ടെന്ന് ഊഹിക്കാം. ആദ്യം മലയാളത്തിൽ അച്ചടിച്ച (1811) റമ്പാൻ ബൈബിളെന്നു വിളിക്കുന്ന വേദപുസ്തകത്തിലെ ലിപികളും അക്കങ്ങളും ഏതാണ്ട് ഇതേ രൂപത്തിൽതന്നെയാണ്. എന്നാൽ പത്തു, ഇരുപതു, മുപ്പതു, നാല്പതു ഇവയെല്ലാം പ്രത്യേക അക്കങ്ങളാണ് ഇതിലുള്ളതു്. തുടർന്ന് ഒറ്റയുടെ സ്ഥാനത്തെ സംഖ്യകളും കാണാം. ഉദാഹരണത്തിന് ഇരുപത്തൊന്നിന് രണ്ടും പിന്നെ ഒന്നും കൂട്ടിയെഴുതുന്ന രീതിയല്ല; ഇരുപതിന്റെ അക്കവും പിന്നെ ഒന്നുമാണ് ഉള്ളതു്. അക്കങ്ങൾ ഒറ്റ, പത്തു് തുടങ്ങിയ സ്ഥാനക്രമത്തിൽ എഴുതിത്തുടങ്ങിയ കാലത്തിനു മുമ്പ്, പത്തിനും ഇരുപതിനും മറ്റും പ്രത്യേക അക്കങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന കാലത്താണ് ഇതു് എഴുതപ്പെട്ടതെന്ന് ചുരുക്കം.

മലയാളമാസവും തീയതിയുമാണ് ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെങ്കിലും ചിങ്ങം മുതലല്ല തുടക്കം. മകര (ജനുവരി) മാസത്തിൽ തുടങ്ങി ധനു (ഡിസമ്പർ) വിൽ അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു. പാശ്ചാത്യ ഗ്രിഗോറിയൻ കലണ്ടർ പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്തിയിട്ടും മാസങ്ങളുടെ പേരുകൾ പഴയപടി കൊല്ലവർഷക്കണക്കിൽ തുടർന്നുപോന്ന കാലത്താണ് ജനുവരി മുതൽ ആരംഭിക്കുന്ന ക്രമത്തിൽ പെരുന്നാൾപട്ടിക എഴുതപ്പെട്ടതു്.

കർത്താവിനടുത്ത (മാനായ) പെരുന്നാളുകൾ

സുന്നത്തിട്ടതു് (മകരം 1) മാമോദീസ (മകരം 6) കാഴ്ചവയ്പ്പ് (കുംഭം 2) അറിയിപ്പു് (മീനം 25) വെളിച്ചമാക്കൽ (ചിങ്ങം 6) പിറവി (ധനുവം 25) എന്നിങ്ങനെ ആറെണ്ണുമാണ് നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ പെരുന്നാളുകൾ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതു്. തീയതിമുറയ്ക്കു് വരാത്ത ഉയിർപ്പു് തുടങ്ങിയവ ആ കാരണംകൊണ്ടുതന്നെയാകണം രേഖപ്പെടുത്താഞ്ഞതു്.

മാതാവിന്റെ പെരുന്നാളുകൾ

എല്ലാ പഴയ പള്ളികളും എന്നപോലെ തന്നെ വി. കന്യകമറിയാമിന്റെ നാമത്തിൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതാണ് പിറവം പള്ളി. മാതാവിന്റെ എട്ടു പെരുന്നാളുകൾ പട്ടികയിൽ ഉണ്ടു്. അവ വിത്തുകൾക്കു വേണ്ടിയുള്ളതു് (മകരം 15) കതിരുകൾ മേലുള്ളതു് (മേടം 23) പള്ളി പണിയപ്പെട്ടതു് (മിഥുനം 15?) ആകാശത്തിനെഴുന്നള്ളിയതു് (ചിങ്ങം 15) പിറവി (കന്നി 8) കാഴ്ചവയ്പ്പ് (വൃശ്ചികം 21) എന്നിങ്ങനെയാണ്. കൂടാതെ ധനുവം 8 അമ്മയെ ഗർഭിനിച്ച പെരുന്നാളും, കന്നിയാസ്ത്രീയമ്മയുടെയും (പുകഴ്?) എസ്കപ്പനോസു് സഹദായുടെയും ഒരുമിച്ചു് ഒരു പെരുന്നാളും (ധനുവം 26) ഉണ്ടു്.

ശ്ലീഹാമാരുടെ പെരുന്നാളുകൾ

ശ്ലീഹാമാരുടെ പെരുന്നാളുകളായി മത്തായി ശ്ലീഹ (കുംഭം 24) പീലിപ്പോസും മാർ യാക്കോയും (എടവം 1) മാർ പത്രോസും മാർ പൗലോസും (മിഥുനം 29) പത്രണ്ടു് ശ്ലീഹന്മാർ

(മിഥുനം 30) മാർ തോമാശ്ലീഹാ (കർക്കടകം 3) മാർ യാക്കോ (കർക്കടകം 25) മത്തായി (മത്തിയാസ്?) ശ്ലീഹ (കന്നി 24) മാർ ശൈമോനും മാർ യൂദായും (തുലാം 28) അന്ത്രയോസ് (വൃശ്ചികം 30) യോഹന്നാൻ ഏവൻഗേലിസ്സാ (ധനു 27) എന്നിവ കാണാം. ഇന്നുപയോഗിക്കുന്ന നമ്മുടെ പട്ടികയിൽ യാക്കോബ് എന്ന പേരുള്ള ശ്ലീഹാമാരുടെ ഓർമ്മ തുലാം 23 നും (ഹല്ലായിയുടെ പുത്രൻ) ഇടവം 1 നും (സബ്ബിയുടെ പുത്രൻ) ആണല്ലോ. പീലിപ്പോസ് ശ്ലീഹായുടെ ഓർമ്മ വൃശ്ചികം. 14 നാണ് നമുക്കിപ്പോൾ. യോഹന്നാൻ ഏവൻഗേലിസ്സായുടെ ഓർമ്മ ധനു 27 എന്നു കാണുന്നത് ലത്തീൻക്രമപ്രകാരമാണ്. നമുക്ക് അത് ഇടവം (മെയ്) 8 ന് വരും.

പരിശുദ്ധന്മാരുടെ പെരുന്നാളുകൾ

സഹദാമാരുടെയും പരിശുദ്ധന്മാരുടെയും പെരുന്നാളുകൾ: മകരം 1 മാർ ബസ്സേലിയോസും മാർ ഗ്രീഗോറിയോസും, മീനം 8 നാലുതു സഹദേന്മാർ, മേടം 23, 24 ഗീവർഗീസ് സഹദാ, തുലാം 7 മാർ സർഗീസും വാക്കോയും, വൃശ്ചികം 1 ശുദ്ധമാക്കപ്പെട്ടവരെല്ലാം, ധനു 26 എസ്കപ്പാനോസ് സഹദാ, ധനു 27 ഹെറോദേസ് കൊല്ലിച്ച പൈതങ്ങൾ എന്നിവയാണ്. നമുക്ക് ഇപ്പോൾ ശിശുവധപ്പെരുന്നാൾ ധനു 27 നാണ്. എസ്കപ്പാനോസിന്റെ പെരുന്നാൾ നമുക്കിപ്പോൾ മകരം (ജനു.) 8 ന് ആണല്ലോ.

മറ്റുള്ളവ

യോഹന്നാൻ മാംദാനയുടെ പെരുന്നാൾ മിഥുനം 24; കൂടാതെ മകരം 7 (പുകഴ്) ചിങ്ങം 29 (തല കണ്ടിച്ചത്) എന്നിങ്ങനെയാണ്.

സ്ത്രീബായുടെ പെരുന്നാൾ കന്നി 14 നു തന്നെ. കന്നി 29 ന് മീഖായേൽ മാലാഖയുടെ പെരുന്നാൾ കാണുന്നു. അതും ഇപ്പോഴത്തെ നമ്മുടെ പട്ടികയിൽ ഇല്ല.

വൃശ്ചികം 2 ന് മരിക്കപ്പെട്ട വിശ്വാസക്കാരായവരെല്ലാവരുടെയും പെരുന്നാൾ ആണ്. നമ്മുടെ കണക്കിൽ ഇതിനു തുല്യമായ പെരുന്നാൾ തീയതിക്കണക്കിനല്ലാതെ വലിയ നോമ്പിന്റെ പേരത്തായുടെ തലേ ഞാറാഴ്ചയാണല്ലോ.

മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായും ദുക്നാനപ്പെരുന്നാളും

കർക്കടകം 3 ന് മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ പെരുന്നാൾ ഉണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചല്ലോ. കൂടാതെ ധനു 18 ന് ആദമ്പലയിൽ സ്ത്രീബാ കണ്ടെത്തിയ പെരുന്നാൾ എന്നും, ധനു 21 ന് ഉറഹായുടെ പള്ളിയിൽ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹാ കബറടങ്ങിയ ഗൊഴിപ്പിനുടെ പെരുന്നാൾ എന്നും രണ്ടെണ്ണം കൂടി കാണുന്നുണ്ട്. ധനു 18 ന് ശ്ലീഹാ അസ്രമേറ്റിന്റെയും 21 ന് രക്തസാക്ഷിയായതിന്റെയും ഓർമ്മയാണെന്ന ഇന്നത്തെ ബോധ്യമല്ല ഇതു രേഖപ്പെടുത്തിയ കാലത്ത് സഭയ്ക്കുണ്ടായിരുന്നത് എന്നർത്ഥം. പോർട്ടുഗീസ് സ്വാധീനത്തിൽപെടാത്ത റോമൻ സഭാചരിത്രകാരന്മാരോ, കിഴക്കൻ സഭകളിലേതെങ്കിലുമോ, ഈ തീയതികൾ ശ്ലീഹായുടെ രക്തസാക്ഷിത്വവുമായി ബന്ധമുള്ളതായി അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. അക്കാലത്ത് റോമൻ സഭ മാത്രമാണ് ഡിസമ്പർ 21 മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ രക്തസാക്ഷിദിനമായി ആചരിച്ചുവന്നത്. അവരിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞവരായതുകൊണ്ടാണ് ആങ്ഗ്ലിക്കൻ സഭകളും അതിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞവരും ആ തീയതി തന്നെ സ്വീകരിച്ചത്. എന്നാൽ റോമൻസഭ ഇടക്കാലത്ത് അവർക്കു പറ്റിയ തെറ്റു മനസ്സിലാക്കിയശേഷം, ഇപ്പോൾ (1972 മുതൽ) ജൂലൈ 3 തന്നെ ദുക്നാനപ്പെരുന്നാളായി ആഘോഷിക്കുവാൻ ക്രമപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. പോർട്ടുഗീസുകാർ വന്ന കാലത്ത് തോമാശ്ലീഹായുടെ പെരുന്നാൾ അവർ ആഘോഷിക്കുന്ന തീയതിയുമായി (ഡിസ. 21) ഒത്തുപോകത്തക്കവണ്ണം കഥകൾ ഉണ്ടാക്കിയെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. പോർട്ടുഗീസുകാർ

1547 ൽ മൈലാപ്പൂരിൽ കണ്ടെത്തിയ പേർഷ്യൻ കുരിശ് 1551 ൽ ബലിപീഠത്തിന്റെ പിൻഭാഗത്ത് സ്ഥാപിച്ചു. 1557 ഡിസമ്പർ 18 ന് അതിൽ അദ്ഭുതകരമായി രക്തം പനിച്ചു. പിന്നീട് ആണ്ടുതോറും അതു പതിവായി. പിന്നീട് ആ തീയതിക്ക് പെരുന്നാൾ ആഘോഷിക്കുവാൻ ആർച്ച് ബിഷപ്പ് മെനസിസ് കല്പന പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഈ പെരുന്നാൾ പട്ടികയിൽ 'ധനു 18 ആദമ്പലയിൽ കുരിശു കണ്ടെത്തിയ പെരുന്നാൾ' എന്നുതന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. 18 -ാം തീയതി ശ്ലീഹായ്ക്ക് അസ്ത്രമേറ്റ കഥ ഇത് എഴുതുമ്പോൾ പുറത്തുവന്നിരുന്നില്ലേ? പോർട്ടുഗീസുകാർ അവരുടെ പെരുന്നാൾ തീയതിക്ക് പ്രാധാന്യം കൊടുത്തതോടൊപ്പം നമ്മുടെ ജൂലൈ 3 ദുക്ഠാനപ്പെരുന്നാളിനെ ഉറഹായിലേക്കുള്ള അസ്ഥിമാറ്റവുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് പറയുകയായിരിക്കണം ഉണ്ടായത്. (ഈ പെരുന്നാൾ പട്ടികയിൽ കഥ നേരെ തിരിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്നു. ധനു 21 ആണ് ഉറഹായിൽ കബറിലേക്കുള്ള അടക്കത്തിന്റെ ഘോഷം.) അല്ലെങ്കിൽ നമുക്കുള്ളതുപോലെ ഉറഹായിലും രണ്ടു പെരുന്നാൾ ഉണ്ടായേനെ; അസ്ഥികൾ സ്ഥാപിച്ചുവെന്നു പറയുന്ന ജൂലൈ 3 ഉം, നേരത്തെ തന്നെ ആചരിക്കേണ്ടിയിരുന്ന ഡിസ. 21 ഉം. എന്നാൽ അവിടങ്ങളിൽ ഡിസ. 21 ആഘോഷിക്കുന്നില്ലല്ലോ. അപ്പോൾ അതുവരെ ഓർമ്മപ്പെരുന്നാൾ ആഘോഷിക്കാതിരുന്ന തങ്ങളുടെ പിതാവിന്റെ അസ്ഥികൾക്കു വേണ്ടിയാണോ അവർ ബദ്ധപ്പെട്ടത്? ഒന്നുകിൽ ശ്ലീഹായുടെ യഥാർത്ഥ ദുക്ഠാനയ്ക്കു തന്നെ അവിടെ അസ്ഥികൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു; അഥവാ പരിശുദ്ധന്റെ നാമത്തിൽ പരിഗണിക്കപ്പെട്ട പള്ളിയിൽ പെരുന്നാൾ കൊണ്ടാടാൻ ആരംഭിച്ചു എന്നു കരുതുന്നതാണ് യുക്തിസഹമായിട്ടുള്ളത്. (വിശദാംശങ്ങൾ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ ദുക്ഠാനയും അസ്ഥിമാറ്റവും എന്ന ലേഖനത്തിലുണ്ട്.)

'ഇൻഡ്യാക്കാരൻ ജോസഫിന്റെ രേഖകളിൽ 'ജൂലൈയിൽ തോമാവിൻ ഉത്സവം' എന്നു കാണുന്നു. നമ്മുടെ പാരമ്പര്യത്തിൽ പഴക്കമുള്ളതായി പറയുന്ന റമ്പാൻ പാട്ടിൽ 'എഴുപത്തിരണ്ടാം കർക്കിടകത്തിൽ മൂന്നാം ദിവസം ... കാലംചെയ്തിതു മാർത്തോമ്മാ' എന്നാണ് കാണുന്നത്. നമ്മുടെ മാർത്തോമ്മാ ശ്ലീഹായുടെ പെരുന്നാൾ നമസ്കാരക്രമത്തിൽ കാണുന്ന തീയതികൾ ആധികാരികമെന്ന് വിചാരിച്ചുകൂടാ. അത് സുറിയാനി മൂലത്തിൽ നിന്നുള്ള തർജ്ജമയാണോ? പാശ്ചാത്യ സുറിയാനിക്കാർക്ക് ഡിസ. 21 പെരുന്നാൾ ഇല്ലെന്നതും ഓർക്കുക.

പെരുന്നാൾ പട്ടികയിലെ റോമൻസ്വാധീനം

മേടം 25 മർക്കോസ് ഏവൻഗേലിസ്താ, ഇടവം 1 ശ്ലീഹാമാരായ പീലിപ്പോസും യാക്കോയും (ലത്തീൻ ഇടവം 3), കന്നി 8 മാതാവിന്റെ പിറവി, കന്നി 29 മീഖായേൽ മാലാഖ, തുലാം 28 ശൈമൊൻ, യൂദാ (തദ്ദായി) ശ്ലീഹാമാർ, വൃശ്ചി. 1 ശുദ്ധമാക്കപ്പെട്ടവർ, വൃശ്ചി. 2 മരിക്കപ്പെട്ടവർ, വൃശ്ചി. 21 മാതാവിന്റെ കാഴ്ചയ്ക്ക്, വൃശ്ചി. 30 അന്ത്രയോസ് ശ്ലീഹ, ധനു 8 അമ്മയെ ഗർഭിണിയായി, ധനു. 26 എസ്തപ്പാനോസ് സഹദാ, ധനു 27 യോഹന്നാൻ ശ്ലീഹ, ധനു 28 ഹെറോദേസ് കൊല്ലിച്ച പൈതങ്ങൾ, എന്നിവ റോമൻ ലത്തീൻ പാരമ്പര്യത്തിലുള്ള പെരുന്നാളുകളാണ്. പെരുന്നാൾ പട്ടികയിലെ റോമൻ സ്വാധീനത്തിനു കാരണം കൂനൻകുരിശു സത്യത്തിന്റെ കാലശ്ലേഷം പിറവാം പള്ളിയിൽ തെക്കുംഭാഗരായ കത്തോലിക്കരും കൂട്ടവകാശമായി ആരാധന നടത്തിവന്നിരുന്നതാണ്. ആ വിഭാഗത്തിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിലാകാം ഈ പട്ടിക എഴുതപ്പെട്ടത്. തിരുവിതാംകൂർ റാണിയുടെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 1821 ഇടവം 21 നാണ് അവർ വേറെ പള്ളി വെച്ച് പിരിഞ്ഞുപോയത്.

(1984 ൽ മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് ഹെറാൾഡിൽ (വാല്യം II, നമ്പർ 2, മാർച്ച് 14) പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ലേഖനം പരിഷ്കരിച്ചതാണിത്.)